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المقدمة
تعد الموهبة الإنسانية أعظم وأهم ثروة يستطيع أي مجتمع أن يمتلكها، فعندما نتأمل التطور التاريخي للمجتمعات لمعرفة ما الذي يجعل بعض المجتمعات منتجة ومتقدمة  على غيرها نجد أن المجتمعات التي استطاعت أن تتعرف على الموهوب والقدرات غير العادية التي يمتلكها، وعملت على توفير الفرص والإمكانات لهم وتولتهم بالرعاية والاهتمام هي مجتمعات منتجة ومتقدمة.
وبناءًا على ذلك فإن الاهتمام بالموهوبين أصبح مطلباً ملحاً في ظل التطورات السريعة والمتلاحقة للعالم من حولنا، وهذا ما عملته سياسة التعليم في المملكة العربية السعودية حيث أقرت رعاية الموهوبين كحق من حقوقهم وذلك من خلال إنشاء إدارة الموهوبين التي قامت بإعداد الخطط والمشاريع لتحقيق الرعاية المناسبة لهم  كما حرصت على نشر ثقافة الموهبة والابداع داخل وخارج المدرسة وذلك باعتماد أسبوع موهبة الذي يحمل في طياته رسالة سامية للمجتمع هدفها ايصال رسالة علمية صحيحة حول ماهية الموهوب مع تعريفهم بكيفية اكتشافه ومن ثم الاهتمام بهم وتقديم الرعاية المناسبة من خلال تنفيذأنشطة وفعاليات مثيرة وجاذبة بعيدة عن البرامج السائدة والمتعارف عليها.
ما هو أسبوع الموهبة؟
هو برنامج تواصلي تقوم فكرته على مبدأ نشر ثقافة الموهبة والإبداع لدى جميع فئات المجتمع من خلال تخصيص أسبوع دراسي كامل ( خمسة أيام ) محدد لتقديم برامج وفعاليات متنوعة تسهم في نشر ثقافة الموهبة والإبداع مبنية على أسس علمية تتناسب مع الفئة المستهدفة منه، بهدف إيصال رسالة علمية صحيحة للمجتمع، مما يسهم في زيادة وعيهم بأهمية رعاية الموهوبين.
الهدف العام:
نشر ثقافة الموهبة والإبداع.

الأهداف الخاصة:
· التعريف بمفهوم الموهبة والإبداع.
· التعريف بالطالب ا لموهوب وخصائصه وحاجاته المختلفة.
· التعريف بأبرز خصائص الموهوبين وكيفية التعرف عليهم.
· التعريف بوحدة الموهوبات في المكاتب.
· التعريف بنظام التسريع وآلياته.
· التعريف بالمشروع الوطني للتعرف على الموهوبين.
· التعريف بالأولمبياد الوطني للإبداع العلمي وتحفيز الطالبات للمشاركة فيه.
· التعريف بالبرامج المساندة (خارج أوقات الدوام المدرسي).
· بناء توجه إيجابي لدى المجتمع ( أفراد ومؤسسات ) نحو الموهبة والابداع.
· تقديم الدعم لأولياء الأمور في مجال كشف ورعاية الموهوبين.
· تكوين اتجاهات إيجابية نحو علماء الموهبة.
· الاحتفاء بالطالب الموهوب وإيضاح مكانته في المجتمع وإبراز ما وهبه الله من قدرات وإبداعات، وذلك بالتعريف بالطلاب الموهوبين الحاصلين على جوائز دولية للعام الدراسي 1436هـ.
مدته:  خمسة أيام.
الفترة الزمنية:  من يوم الأحد الموافق 26/5 إلى يوم الخميس الموافق 1 /6 / 1437هـ
الفئة المستهدفة: الطالبات، المعلمات، مديرات المدارس، المشرفات التربويات، أولياء الأمور، المجتمع الخارجي.
الجهة الإشرافية:  وحدة الموهوبات في مكاتب التعليم .
الجهات المساندة:  إدارة الموهوبات بمنطقة الرياض، الإدارة العامة للتعليم بمنطقة الرياض ، الإدارة العامة للموهوبات في وزارة التعليم.
الجهات المنفذة:
معلمات الموهوبات ، الطالبات الموهوبات (إن وجد) ، مشرفات وحدات مكاتب التعليم، رائدات النشاط،  والمرشدات الطلابيات،ومنسقات الموهوبات (أن وجد) في كافة مدارس التعليم العام الحكومية والأهلية وتحفيظ القرآن.
الفعاليات المقترحة:
1- تنفيذ برنامج تدريبي لمعلمي المدرسة للتعريف بأهمية الطالب  الموهوب وخصائصه وكيفية التعامل معه.
2- تنفيذ برنامج تدريبي لطلاب المدرسة حول مهارات التفكير الأساسية.
3- تنظيم المسابقات الإبداعية .
4- تخصيص مكان بارز في المدرسة لنشر اللوحات والبنرات التعريفية بالموهوبين.
5- تخصيص وقت في الإذاعة الصباحية للتعريف بخصائص الطالب الموهوب وحاجاته المختلفة.
6- عمل نشرات توعوية للتعريف بأهمية الطالب الموهوب وخصائصه وكيفية التعامل معه.
7- الاستفادة من حصص الانتظار في نشر ثقافة الموهبة والإبداع.
8- إرسال رسائل جوال لأولياء الأمور تتضمن عبارات توعوية في مجال الموهوبين .
9- استضافة  أحد المبدعين أو المخترعين لإلقاء محاضرة علمية.
10- تنفيذ محاضرات توعوية .
11- حفل ختام أسبوع الموهبة المدرسي وتكريم المشاركين فيه.
مع الحرص على تنويع الفعاليات بحيث تشمل كافة الفئات المستهدفة.
آلية التنفيذ:
أولاً: مرحلة الإعداد والتجهيز.
1. الاطلاع على تعميم أسبوع موهبة أو الموقع الالكتروني لإدارة الموهوبات لتحديد موعد تنفيذ أسبوع موهبة.
2. البدء في إعداد الأطر العامة للخطة الشاملة لأسبوع الموهبة بالاستفادة  من خطة أسبوع موهبة والموقع الالكتروني لإدارة الموهوبات.
3. تحديد الفعاليات وجدولتها بما يتلاءم مع المدة الزمنية المحددة له.

4. اختيار فريق العمل الداعم – حسب الحاجة- من معلمات وطالبات.
5. الإعلان عن أسبوع موهبة قبل موعده بفترة كافية من خلال الملصقات الحائطية والاذاعة المدرسية ونحوها، لإثارة اهتمام المجتمع المدرسي بهذا الأسبوع.
6. الإعداد النهائي لخطة أسبوع موهبة على أن تتضمن إطار نظري لها يشتمل على :
· مقدمة.

· فكرة أسبوع الموهبة.

· اعتماد شعار أسبوع موهبة المحدد من قبل إدارة الموهوبات في جميع المناشط والفعاليات المنفذة في الأسبوع (مطويات، نشرات، عروض تقديمية، بنرات، ...).

· الهدف العام والأهداف التفصيلية.

· الجهة الإشرافية.

· الجهات الداعمة/ المساندة.

· الفئة المستهدفة.

· الجهات المنفذة.

· إعداد جدول تفصيلي للفعاليات والمناشط اليومية على أن يتضمن البنود التالية:
· نوع الفعالية.

· الفئة المستهدفة منها.
· عنوانها.

· الهدف منها.
· إجراءات تنفيذها.
· مكان تنفيذها.

· تاريخ التنفيذ.
· أعداد المستفيدات والمستفيدون من أسبوع موهبة( أولياء أمور، طالبات، منسوبات المدرسة، أخرى)

· الفئة المنفذة.
وفيما يلي نموذج لجدول تفصيلي لفعاليات ومناشط أسبوع موهبة في المدارس:
	نوع الفعالية
	الفئة المستهدفة
	العدد
	عنوانها
	الهدف منها
	إجراءات تنفيذها
	مكان تنفيذها
	تاريخ التنفيذ
	الفئة المنفذة

	ورش عمل
	طالبات الصف السادس
	50 طالبة
	1- تفكيري تحكمه قبعتي
	· تعريف الطالبات باستراتيجية القبعات الست.
· اكساب الطالبات مهارات جمع المعلومات باستخدام استراتيجية القبعات الست.
	1- تحديد عدد الطالبات المستفيدات من البرنامج.

2- تقسيم الطالبات لمجموعات بما يتناسب مع مقر البرنامج.

3- تحديد مقر البرنامج.

4- تحديد وقت وزمن البرنامج.

5- جدولة تنفيذ البرنامج وتسليمها لمعلمة المصادر.

6- إعداد حقيبة البرنامج وأوراق العمل.

7- إعداد العرض التقديمي للبرنامج.

8- تبليغ الطالبات المرشحات للبرنامج.

9- إعداد شهادات حضور للبرنامج موقعة ومختومة من مديرة المدرسة.

10- تنفيذ البرنامج

11- توزيع وجمع استمارات تقييم البرنامج.

12- إعداد تقرير شامل عن البرنامج.

	غرفة المصادر
	المجموعة/أ

27/5/1437هـ
المجموعة/ ب

28/5/1437هـ
	معلمة الموهوبات

	
	معلمات المدرسة
	18 معلمة
	2-الذكاءات المتعددة في غرفة الصف
	· تطبيق نظرية الذكاءات المتعددة في غرفة الصف.

· أن تتعرف المتدربة على أنواع الذكاءات المتعددة لدى طالباتها.

· أن تتعرف المتدربة على استراتيجيات التدريس المناسبة لكل نوع من أنواع الذكاءات.
	1- تحديد عدد المعلمات المستفيدات من البرنامج.

2- تحديد مقر البرنامج.

3- تحديد وقت وزمن البرنامج.

4- جدولة تنفيذ البرنامج وتسليمها لمعلمة المصادر.

5- إعداد حقيبة البرنامج وأوراق العمل.

6- إعداد العرض التقديمي للبرنامج.

7- تبليغ المعلمات المرشحات للبرنامج.

8- إعداد شهادات حضور للبرنامج موقعة ومختومة من مديرة المدرسة.

9- تنفيذ البرنامج

10- توزيع وجمع استمارات تقييم البرنامج.

11- إعداد تقرير شامل عن البرنامج.
	غرفة المصادر
	29/5/1437هـ

	معلمة الموهوبات

	إذاعة مدرسية
	طالبات  ومعلمات المدرسة
	250 طالبة

24 معلمة

8 اداريات


	
	· التعريف بالنهج الرباني ودعوته للتفكر والتدبر في كثير من الآيات.

· التعريف بمفهوم الموهبة والابداع.

· التعريف بأبرز خصائص الموهوبين وكيفية التعرف عليهم.

· تصحيح الاتجاهات الخاطئة تجاه الموهوبين.

· إثراء الطالبات بمعلومات علمية وثقافية ومعارف مختلفة. 

· تكوين اتجاهات ايجابية نحو علماء الموهبة.

· التعريف بأبرز المخترعين الذين قدموا اختراعات خدمت البشرية.

· اعلان نتائج المسابقة المطروحة في الأسبوع وتكريم المشاركين.


	1. تحديد فريق العمل المشارك في الإذاعة المدرسية.

2. تحديد المواضيع المقترحة والمتناسبة مع الأهداف.

3. تقسيم المواضيع المقترحة على أعضاء  الفريق 

4. جمع المواضيع التي تخدم الأهداف المطروحة.

5. عرض ما تم جمعه واختيار الأفضل منها.

6. تحديد متطلبات التنفيذ (مادية – معلوماتية) في كل موضوع.

7. توزيع الأدوار وتحديد المهام لكل طالبة مشاركة.

8. التدريب المبدئي على جميع برامج الأسبوع.

9. تجهيز كافة احتياجات فقرات الإذاعة مع مراعات الترتيب والتنظيم أثناء التقديم.
10. جدولة البرامج الإذاعية على جميع أيام الأسبوع.

11. التأكد من سلامة الأجهزة الصوتية.
12. التقويم الذاتي لكل يوم لبرنامج الإذاعة


	الساحة الخارجية للمدرسة
	جميع أيام الأسبوع
	معلمة الموهوبات +الطالبات الموهوبات.

	المسابقات
	طالبات المدرسة.
	166 طالبة (طالبات الصفوف العليا)
	مسابقة" صائد المعلومات"
	· تحفيز الطالبات والمعلمات لقراءة النشرات المطروحة.

· تعويد الطالبات على البحث عن المعلومة.

· تطبيق الطالبات مهارة توثيق المعلومات.

· بث روح الحماس والتنافس الإيجابي بين طالبات المدرسة.

· إدخال روح المرح والتغيير في البيئة المدرسية.

· تعزيز التعلم الذاتي لدى الطالبة.
	1. تحديد المنشورات التي سيتم  طرحها في المسابقة.

2. الإعلان عن المسابقة في بداية الأسبوع في الإذاعة الصباحية وفي لوحة الإعلانات بشكل مشوق. 

3. تحديد الأسئلة التي سيتم طرحها من الأحد وحتى الأربعاء.

4. التأكد من استلام جميع الطالبات للمنشورات.

5. طرح المسابقة والأسئلة في الإذاعة الصباحية.

6. وضع اسئلة المسابقة في لوحة إعلانات الموهوبات.

7. استلام جميع الاجابات يوم الأربعاء.

8. الإعلان عن النتائج وتوزيع الجوائز.
	ساحة المدرسة
	طوال أيام الأسبوع.


	معلمة الموهوبات

	لقاء
	أمهات الطالبات
	80 ولية أمر 
	" الموهبة مسؤولية الجميع"
	· التعريف بالموهبة والإبداع.

· التعرف على الموهوبين وخصائصهم.

· التعريف بأبرز المشكلات التي تواجه الموهوبين وطرق علاجها.

· التعريف بإدارة الموهوبات ووحداتها في مكاتب التعليم ودورها في رعاية الموهبة .

· التعريف بالمشروع الوطني للتعرف على الموهوبين.
· التعريف بالبرامج المساندة خارج أوقات الدوام المدرسي.
· التعريف بنظام التسريع.


	1. حصر متطلبات اللقاء (مادية، تنظيمية، معلوماتية، بشرية).

2. وضع خطة زمنية مبدئية لتنفيذ اللقاء.

3. إعداد المادة العلمية للقاء..

4. تهيئة مكان اللقاء والتأكد من سلامة الأجهزة والأدوات المرتبطة به.

5. إعداد خطاب تبليغ بيوم اللقاء واعتماده من قبل مديرة المدرسة.

6. توزيع خطاب التبليغ على جميع الطالبات لتسليمه لأمهاتهن قبل أسبوع من تنفيذه.

7. تبليغ المساعدة الإدارية بموعد اللقاء وتزويدها برسالة نصية لإرسالها لجولات أولياء الأمور فبل يوم من تنفيذه. 

8. استقبال المشاركين وتسجيلهم ضمن بيان سجل الحضور.

9. تنفيذ اللقاء وتوزيع ملخص للمادة العلمية على الحضور على شكل مطوية أو نشرة.

10. توزيع استمارات التقييم على الحضور.

11. كتابة تقرير عن اللقاء.


	مسرح المدرسة
	26/5/1437هـ
	معلمة الموهوبات

	المشاركة في موقع التواصل الاجتماعي "تويتر"
	كافة أفراد المجتمع.
	-
	هشتاق  # أسبوع-الموهبة
	· نشر ثقافة الموهبة بعبارات مختصرة وهادفه.

· المشاركة بأبرز مشاركات الطالبات في الأسبوع.

· المشاركة بصور للفعاليات والأنشطة ولأركان الخاصة بالأسبوع.
	1. إعداد عبارات مختصرة وهادفة للتعريف بثقافة الموهبة والإبداع.

2. تصوير فعاليات الأسبوع من أوراق عمل ولوحات إعلانية واستجابات وأركان بشكل متجنبة ظهور صور للطالبات.

3. طرح المشاركات في الهشتاق خلال الأسبوع.
	موقع التواصل الاجتماعي "تويتر"
	طوال الأسبوع
	معلمة الموهوبات

	أخرى
	طالبات الصفوف العليا ومعلمات المدرسة
	166 طالبة

18 معلمة
	"بريد الموهبة"
	•الاحتفاء بالطالب الموهوب وايضاح مكانته في المجتمع وإبراز ما وهبه الله من قدرات وابداعات، وذلك بالتعريف بالطلاب السعوديين الموهوبين الحاصلين على جوائز دولية للعام الدراسي 1436هـ.


	1. توضيح آلية العمل لمديرة المدرسة ضمن خطة أسبوع الموهبة.

2. إعداد التبليغ الداخلي لمديرة المدرسة لتكليف المعلمات بقراءة البريد بداية كل حصة رابعة خلال الأسبوع.

3. تحديد فريق العمل بحيث لا يتجاوز ثلاث طالبات.

4. البحث عن أبرز الطلاب الموهوبين في العام الدراسي 1436م1436هـ وأبرز مشاركاتهم وكتابة تعريف مختصر لسيرتهم.

5. طباعة كل سيرة طالب موهوب في صفحة ووضعها في مظاريف بعدد فصول الصفوف العليا في المدرسة.

6. تقسيم المظاريف على الفريق بحيث يكون لكل صف طالبة مسؤولة عن إيصال بريده.

7. توزيع المظاريف على الفصول عند بدء الحصة الرابعة.


	فصول الصفوف العليا في المدرسة.
	طوال الأسبوع
	معلمة الموهوبات + الطالبات الموهوبات.


ثانياً: مرحلة التنفيذ:

يتم تنفيذ أسبوع موهبة وفقاً لخطتك التي نم وضعها مسبقاً.
ثالثاً: مرحلة التقييم:
من الضروري تصميم نموذج للتقرير الختامي لأسبوع موهبة على أن يحتوي التقرير على:
· نبذه عن أسبوع موهبة وتأملاتك في هذا الأسبوع.
· الفعاليات المنفذة في المدرسة خلال أسبوع موهبة.
· عدد المستفيدات من هذه الفعاليات من كل فئة.
· الفئة المنفذة للفعالية.
· الايجابيات والسلبيات والتوصيات.
· صور من الفعاليات المنفذة.
· نماذج من أبرز المخرجات.
دور المشرفة التربوية في وحدة الموهوبات في مكاتب التعليم في تفعيل أسبوع موهبة:
1. إعداد خطاب لتفعيل أسبوع موهبة  بناء على خطاب إدارة الموهوبات وتعميمه على جميع المدارس التابعة للمكتب.
2. إعداد وتنفيذ خطة أسبوع موهبة الخاصة بالمكتب وفقاً للآلية السابقة على أن تتضمن هذه الخطة مايلي:
· تشكيل لجنة داخل المكتب للإشراف الميداني على تفعيل أسبوع موهبة في المدارس التابعة له.
· تفعيل أسبوع موهبة داخل المكتب من خلال تنفيذ بعض الفعاليات والتي تتناسب مع احتياجات منسوبات المكتب التابعة له.
3. تكليف المدارس المنفذة لأسبوع موهبة بإعداد تقرير ختامي يتضمن البنود الواردة في مرحلة التقييم ورفعه لوحدة الموهوبات في المكتب التابعة له.
4. إعداد تقرير ختامي شامل لجميع الفعاليات المنفذة سواء كانت في المكتب أو في المدارس التابعة له وفقاً لضوابط مرحلة التقييم السابقة ورفعه لإدارة الموهوبات في موعد أقصاه أسبوعين من تاريخ التنفيذ.
المملكة العربية السعودية
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إعداد:


قسم الرعاية والبرامج الإثرائية
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